

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General
18 May 2001
Russian
Original: English

Пятьдесят шестая сессия

Пункты 37, 40 и 130 первоначального перечня*

**Год диалога между цивилизациями под эгидой
Организации Объединенных Наций**

Культура мира

Ликвидация расизма и расовой дискриминации

**Письмо Постоянного представителя Израиля при
Организации Объединенных Наций от 18 мая 2001 года
на имя Генерального секретаря**

Я хотел бы обратить Ваше внимание на некоторые шокирующие заявления, с которыми выступили недавно президент Сирии Башар Асад и другие высокопоставленные сирийские должностные лица.

В связи с недавним визитом в Сирию папы Иоанна Павла II президент Сирии в ходе церемонии встречи в аэропорту Дамаска 5 мая 2001 года выступил с антисемитскими выпадами. В своей речи президент Асад осудил «коварный еврейский менталитет» и обвинил еврейский народ в попрании принципов божественной веры, предательстве и пытках Иисуса Христа и в совершении измены по отношению к пророку Мухаммеду. Он далее призвал христиан и мусульман объединиться в борьбе с евреями. Двумя днями ранее, 3 мая 2001 года, в ходе официального визита в Испанию президент Асад оправдывал ранее сделанные им сравнения, когда он утверждал, что израильяне являются даже большими расистами, чем нацисты.

Другие сирийские должностные лица этим не ограничились. Министр обороны Мустафа Тлас заявил в интервью Ливанской телевизионной компании 5 мая 2001 года, что «если бы каждый араб убил по еврею, евреев бы не осталось» и что он готов «убивать любого еврея, которого он встретит». Сирийский великий муфтий обвинил Израиль в уничтожении мечетей и совершении «варварских убийств» в заявлении, которое передавалось по радио Дамаска 6 мая 2001 года.

Эти и десятки других заявлений, с которыми выступили недавно различные сирийские должностные лица и религиозные деятели, представляют собой самую неприкрытую форму расизма и антисемитизма. Подобные

* A/56/50.

подстрекательские выступления в корне противоречат Уставу Организации Объединенных Наций, а также основным принципам мирного процесса. Неслыханные обвинения, с которыми выступил президент Асад, оскорбляют традицию иудаизма, являющегося старейшей из трех великих монотеистических религий, и лишней раз подтверждают его репутацию безответственного руководителя, способного на провокационные выпады.

Антисемитизм и антисионизм — эти два разных, но трудно различимых явления — присущи не только Сирии; использование низкопробных пропагандистских выпадов в отношении Израиля наблюдается и в некоторых других арабских государствах. Особое беспокойство вызывает возрождение стереотипных карикатур на евреев, напоминающих антисемитский нацистский листок «Штурмовик», а также давние клеветнические измышления по поводу «кровавых жертв», с помощью которых евреев ложно обвиняли в использовании крови неевреев при выпечке мацы для еврейской пасхи.

Даже в Организации Объединенных Наций наблюдается возрождение той антисионистской риторики, которая, как мы надеялись, навсегда ушла в прошлое. Заместитель Постоянного представителя Ливийской Арабской Джамахирии Его Превосходительство Иса Айяд Бабаа, выступая в Совете Безопасности 15 марта 2001 года, уподобил практику израильских сил обороны действиям нацистов. На том же заседании Постоянный представитель Ирака назвал сионизм «расистским вероисповеданием».

Это лишь несколько примеров из десятков заявлений в газетах, по радио и телевидению, в которых излагаются расистские представления о еврейском народе и которые напоминают самый мрачный период еврейской истории в Европе. Само слово «антисемитизм» было изобретено в 1879 году немецким мыслителем Вильгельмом Маром для обозначения антиеврейских кампаний, проводившихся в то время в Центральной Европе, и с тех пор оно стало означать любую форму враждебного отношения или дискриминации евреев как общности. В этой связи целесообразно напомнить, что величайшая катастрофа, обрушившаяся на еврейский народ в прошлом веке, началась с распространения клеветы. Более последним проявлением этого явления служат вызывающие тревогу своим количеством акты антисемитского насилия в отношении евреев и еврейских учреждений по всему миру, которые усиливаются вместе с нарастанием в мире антисемитской риторики.

Как сказано в преамбуле к Уставу Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, «мысли о войне возникают в умах людей». Аналогичным образом расизм, расовая дискриминация, религиозная нетерпимость, предрассудки и фанатизм также возникают в умах людей. Поэтому расистское словесное насилие не может и не должно отменяться в сторону как неуместное явление: расистскому физическому насилию неизменно предшествовало расистское словесное насилие. Ложное разграничение между словами и действиями здесь явно неприменимо, особенно в отношении антисемитизма.

В частности, я неоднократно обращал внимание на незавидную подстрекательскую роль, которую играют палестинские средства массовой информации, а также на просвещение в духе ненависти и демонизацию израильтян и евреев в палестинских учебных заведениях, на соответствующую пропаганду среди населения и его побуждение к насилию. Антисемитские

акции во Франции, Бельгии, Великобритании, Германии и других странах нельзя рассматривать в отрыве от кампании по распространению страха, проводимой против Израиля и еврейского народа, кампании, которая сыграла ключевую роль в создании атмосферы, способствующей разработке и осуществлению подобных недопустимых нападений.

Организация Объединенных Наций, которая была создана после ужасающего геноцида во времена нацистского Холокоста и которая обязана предотвращать повторение таких гнусных преступлений, в соответствии со своим мандатом, определенным ее Уставом, должна во весь голос осудить растущее всемирное бедствие, которым является антисемитизм. В частности, когда такие отвратительные слова звучат в залах самой Организации Объединенных Наций, это лишь унижает достоинство Организации, цели и принципы, закрепленные в ее Уставе. Необходимо без промедления твердо и недвусмысленно выставить заслон вздорной и злобной антисемитской риторике в Организации Объединенных Наций и за ее пределами.

Я хотел бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы обратиться к Вам с призывом использовать свой моральный авторитет и осудить антисемитскую риторику, из каких бы кругов она ни исходила.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа пятьдесят шестой сессии Генеральной Ассамблеи по пунктам 37, 40 и 130 первоначального перечня.

(Подпись) Ехуда Ланкри
Постоянный представитель